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TISKOVÁ ZPRÁVA   Centrum pro výzkum veřejného mínění Sociologický ústav AV ČR 
Jilská 1, Praha 1 Tel./fax: 2Ř6 Ř40 12ř 

E-mail: samanova@soc.cas.cz 
  

Důvěra ke stranickým pĜedstavitelům 
 

Technické parametry Výzkum:     Naše společnost 2004, v04-10 Otázky:    PI.2 Termín terénního šetření:  11. – 18. 10. 2004 Počet respondentů:   1058 Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let Výběr respondentů:  kvótní výběr Zveřejněno dne:   10. 11. 2004 Zpracovala:    Gabriela Šamanová   
CVVM Sociologického ústavu AV ČR zjišťovalo v Ĝíjnovém šetĜení, zda dotázaní důvěĜují vybraným politikům (viz tabulky 1 a 2).1 PĜedložený seznam tentokrát obsahoval jména sedmadvaceti pĜedstavitelů stran zastoupených v Poslanecké sněmovně. 
Mezi stranickými  pĜedtaviteli získal největší důvěru oslovených občanů pĜedseda ČSSD Stanislav Gross (50 % důvěĜujících). Na druhém místě žebĜíčku popularity se umístil pĜedseda ODS Mirek Topolánek (2ř %). Následují ministr zahraničí Cyril Svoboda (2Ř %), europoslanec za ODS Jan Zahradil, pĜedseda Poslanecké sněmovny Lubomír Zaorálek a europoslanec za KSČM Miloslav Ransdorf (všichni tĜi shodně 26 %). Důvěru čtvrtiny dotázaných získal pĜedseda KDU-ČSL Miroslav Kalousek. 
V porovnání s výsledky z pĜedcházejícího měĜení (viz tabulka 2) poklesl výrazněji počet důvěĜujících v pĜípadě pĜedsedy ODS Topolánka, pĜedsedy ČSSD Grosse a politiků Zahradila, Zaorálka a Němcové. Důvěra naopak vzrostla v pĜípadě Kalouska, Šimonovského, Němce a Bendla.  
V posledním sloupci tabulky 2 je index vyjadĜující pĜevahu pozitivních či negativních postojů. Pouze Stanislav Gross má významně pĜevažující kladné hodnocení. Mezi osobnosti se silně pĜevažující nedůvěrou (více než -30) se Ĝadí C. Svoboda, M. Ransdorf, V. Tlustý, Z. Škromach, K. Kühnl a M. Grebeníček.  

                                                           1 Otázka: „Nyní Vám pĜečtu jména některých politiků. U každého mi, prosím, Ĝekněte, zda mu  důvěĜujete nebo nedůvěĜujete, či neumíte posoudit. PĜípadně zda tohoto politika neznáte.“ 
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Tabulka 1: Důvěra k politikům od května 2002 do Ĝíjna 2004 (v %) 
rok 2002 2003 2004 měsíc 05 09 11 01 04 11 01 03 10 
Gross 66 72 74 72 66 5ř 60 5Ř 50 Topolánek x x 15 30 37 3Ř 34 40 2ř C. Svoboda 2Ř 2Ř 33 30 26 2Ř 30 30 2Ř Zahradil 15 x 15 x x 26 x 30 26 Zaorálek x 22 21 24 26 27 26 2ř 26 Ransdorf 1Ř x 1ř x x 25 x 25 26 Kalousek x x x x x 30 x 22 25 Němcová x x x x x 22 15 27 24 Kasal 22 x 2ř x x 2Ř 27 25 24 Nečas 14 x 16 x x 26 x 25 23 Tlustý x x  1ř x x 25 x 25 23 Škromach x 24 2Ř 24 2ř 21 22 21 23 Šimonovský x 7 10 12 17 16 15 17 23 Kühnl 17 x 17 x x 20 x 22 21 Filip 15 x 1ř x x 1ř 1Ř 20 20 Bendl x x x x x 14 x 16 1ř P. Němec x 6 x Ř 7 13 11 13 1ř Grebeníček 16 1Ř 1Ř 21 20 17 x 1Ř 1Ř Exner x x x x x x x x 1Ř Dolejš 5 x x x x 13 x 14 16 Karásek x x x x x x x x 14 TalíĜ x x x x x 13 x 11 11 Kupčová x x x x x x x x 11 Ibl x x x x x Ř x 7 7 Kováčik x x x x x 6 x 6 5 Pelc x x x x x x x x 4 Starec x x x x x x x x 1 
Zdroj: Výzkumy CVVM ěazení politiků je sestupné podle procent vyjádĜené důvěry v posledním sledování, tj. v Ĝíjnu 2004. Dopočet do 100 % pĜedstavují odpovědi „nedůvěĜuje“, „neví“ a „nezná“. Změny do +/- 3 % nejsou statisticky průkazné. 
Tabulka 2: VyjádĜení důvěry či nedůvěry politikům – srovnání (v %) 
 Důvěra   srovnání s 03/2004* Nedůvěra  Neví Nezná Index # Důvěra-nedůvěra 
Gross 50 (-Ř) 42 7 1 Ř Topolánek 2ř (- 11) 55 11 5 -26 C. Svoboda 2Ř 60 ř 3 -32 Zahradil 26 (- 4) 40 1ř 15 -14 Zaorálek 26 (- 3) 40 22 12 -14 Ransdorf 26 57 11 6 -31 Kalousek 25 (+ 3) 54 12 ř -2ř Němcová 24 (- 3) 33 15 2Ř -ř Kasal 24 4Ř 16 12 -24 Nečas 23 44 15 1Ř -21 Tlustý 23 56 12 ř -33 Škromach 23 65 Ř 4 -42 Šimonovský 23 (+ 6) 40 17 20 -17 Kühnl 21 61 11 7 -40 Filip 20 41 14 25 -21 Bendl 1ř (+ 3) 2Ř 16 37 -ř P. Němec 1ř (+ 6) 37 1Ř 26 -1Ř Grebeníček 1Ř 73 6 3 -55 Exner + 1Ř 3Ř 14 30 -20 Dolejš 16 2ř 15 40 -13 Karásek 14 37 15 34 -23 TalíĜ 11 30 1ř 40 -1ř Kupčová + 11 20 16 53 -ř Ibl 7 26 17 50 -1ř Kováčik 5 1Ř 12 65 -13 Pelc + 4 13 13 70 -ř Starec + 1 10 10 7ř -ř 
*Uvádíme  pouze statisticky významné rozdíly ve srovnání s posledním měĜením politika, tj. +/- 3% a více.  # rozdíl kladných a záporných odpovědí v Ĝíjnovém šetĜení + politik uveden poprvé 


